
ЗВІТ 

за результатами моніторингового візиту до місця тимчасового проживання 

внутрішньо переміщених осіб на базі гуртожитку Харківського державного 

професійно-педагогічного фахового коледжу імені В.І. Вернадського 
 

«06» березня 2025 року                                                                           місто Харків 
 

Мета моніторингового візиту: відповідно до вимог статті 13 Закону 

України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» 

здійснено моніторинг додержання прав внутрішньо переміщених осіб  

(далі – ВПО) на належні умови проживання в місці тимчасового проживання 

(далі – МТП).  
 

Склад моніторингової групи: 

Лисаков Владислав Віталійович – головний спеціаліст відділу сприяння 

роботі регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини.  
 

Моніторинговий візит проводився в присутності завідувача гуртожитку, 

Козинського Ігоря Олександровича, заступника завідувача гуртожитку, 

Козінської Дарини Ігорівни. 
 

Назва об’єкта моніторингу, адреса, форма власності, керівництво 

установи, інша інформація: 

Повна назва об’єкта моніторингу: гуртожиток № 2 Харківського 

державного професійно-педагогічного фахового коледжу імені  

В.І. Вернадського (фото 1). 

Повна адреса об’єкта моніторингу: провулок Сергія Єфремова, 2А,  

місто Харків, Харківська область.  

Форма власності: державна. 

Балансоутримувач (власник) об’єкту моніторингу: Міністерство освіти та 

науки України. 

Керівник МТП: Козинський Ігор Олександрович, завідувач гуртожитку. 

Об’єкт зареєстровано в переліку місць тимчасового проживання ВПО. 
 

Попередній моніторинговий візит здійснювався 03 червня 2024 року.  
 

Розташування  

МТП, його житлові, функціональні приміщення розташовані в 

дев’ятиповерховій будівлі блочного типу, що знаходиться в межах доступної 

близькості до об’єктів соціальної інфраструктури, зокрема станції метро «Імені 

О.С. Масельського» (1100 м), «Армійська» (1600 м), Харківська загальноосвітня 

школа І-ІІІ ступенів № 63 (350 м),Харківська загальноосвітня школа І-ІІІ 

ступенів № 32 (600 м), Харківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 72 

(1000 м), Харківська міська поліклініка № 3 (1400 м). 
 

Наповненість 
За повідомленням адміністрації МТП, гуртожиток розрахований на 

перебування 504 мешканців, що є ВПО. Станом на момент моніторингу МТП 

частково заповнене, оскільки в ньому перебуває 242 особи з числа ВПО, з них 

109 жінок, 99 чоловіків, 34 дитини. У гуртожитку перебуває 69 осіб пенсійного 

віку. Осіб з інвалідністю з числа ВПО немає. 
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Вартість проживання, договір на проживання та правила проживання 

З’ясовано, що проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі, 

перед заселенням мешканці заключають договір про право користування 

житловими приміщеннями будівлі МТП відповідно до постанови Кабінету 

Міністрів України від 01 вересня 2023 року № 930 «Деякі питання 

функціонування місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб» 

(далі – Постанова № 930). При спілкування з мешканцями з’ясовано, що при 

заселенні до МТП ВПО ознайомлюються зі змістом договору про право 

користування житловими приміщеннями, правилами перебування у гуртожитку, 

з правилами проживання ознайомлюються при заключенні такого договору. 

Гуртожиток отримує компенсацію з державного бюджету за спожитий обсяг 

комунальних послуг ВПО. 
 

Інженерні системи (тепло-, водо-, електро- постачання, вентиляція)  

Встановлено, що будівля МТП забезпечена централізованим  

електро-, тепло-, водопостачанням. Також у МТП облаштовано по три бойлери 

на поверх, що облаштовані поруч із санітарно-гігієнічними приміщеннями, у 

кухонних приміщеннях (фото 2). Обігрів приміщень централізований. МТП 

забезпечене чотирма генераторами і EcoFlow. 
 

Харчування 
ВПО харчуються самостійно. На кожному крилі гуртожитку передбачено 

одне кухонне приміщення, що оснащене двома холодильниками, газовими 

плитами, електрочайниками, мийками, столами для приготування їжі, шафами, 

стільцями, фільтрами для води (фото 3, 4). Окрім того, питна вода забезпечується 

шляхом розміщення кулерів у кухонних приміщеннях, вестибюлі МТП. 
 

Санітарія та гігієна 
На кожному поверсі облаштовано три загальні туалетні приміщення і три 

загальні душові кімнати, що складаються з однієї кабіни. Ці приміщення 

оснащені засувками. 

На першому, четвертому, п’ятому і восьмому поверхах будівлі гуртожитку 

в окремих кімнатах розміщено дванадцять правильних машин. Також з’ясовано, 

що адміністрація МТП очікує на поставку додаткових десяти пральних машин як 

допомогу від громадських організацій. У кожному крилі на кожному поверсі 

гуртожитку обладнано по одній кімнаті для сушіння речей (фото 5). 
 

Протипожежна безпека 
З’ясовано, що в будівлі гуртожитку обладнане найпростіше укриття, що 

може вмістити до ста осіб і яке повністю забезпечено автономним джерелом 

електроенергії. Наразі вказане приміщення частково перебуває ремонті. 

На поверхах МТП розміщено вогнегасники, плани евакуації на випадок 

надзвичайних ситуацій. 
 

Безбар’єрність  
Вхідна група будівлі МТП обладнана пандусом, що забезпечує вільне 

пересування маломобільних груп населення. Підйом та спуск між поверхами 

забезпечено сходами. Маломобільні категорії населення адміністрація 

намагається розмістити на нижніх поверхах. У санвузлах та душових кімнатах 
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відсутні поручні, сидіння або інші елементи розумного пристосування для 

використання маломобільними групами населення. Проте в МТП наявні власні 

милиці та крісла колісні. 
 

Умови в кімнатах  

Розміщення у кімнатах загального типу проводиться за ознакою родинних 

зв’язків, статі, віку. ВПО розміщуються в кімнатах, що передбачені для двох або 

трьох осіб. Кімнати забезпечені меблями, наявні ліжка, стільці, столи, шафи, 

тумби, температура за оцінкою мешканців комфортна (фото 6, 7). Усі вікна в 

житлових приміщеннях МТП металопластикові. При спілкуванні з мешканцями 

з’ясовано, що вони умовами проживання в кімнатах задоволені, а частина з ВПО 

самостійно закупила побутову техніку (холодильники) для власного 

користування. 
 

Дозвілля 
У МТП є дві дитячі кімнати, розташовані на п’ятому та шостому поверхах 

гуртожитку. Остання поки що не облаштована меблями, які вже отримані й 

перебувають у розпорядженні адміністрації, оскільки очікується проведення 

ремонтних робіт на відповідному поверсі. Водночас приміщення доступне для 

використання. 

Також неподалік від МТП облаштовано хаб – простір для зборів ВПО та 

розвитку творчих навичок. Завдяки наявності барабанної установки, гітар і 

синтезатора (фото 8) мешканці можуть займатися музикою. 

На території МТП обладнано спортивний майданчик, де ВПО мають змогу 

грати у футбол, волейбол, баскетбол та займатися іншими видами спорту. Також 

неподалік від МТП обладнано тренажерну залу, якою вільно можуть 

користуватися ВПО (фото 9). 
 

Доступ до інформації та послуги 
На першому поверсі МТП розміщені інформаційні буклети і стенди, на яких 

відображено довідкову інформацію, зокрема про способи отримання різного 

роду допомоги. Комунікація між адміністрацією та мешканцями проводиться 

шляхом спілкування в створених чатах у відповідних месенджерах, однак ВПО 

також мають можливість безпосередньо звернутися до завідувача гуртожитку 

або представників адміністрації для вирішення наявних питань.  

МТП регулярно відвідують неурядові громадські організації, що надають 

ВПО медичну, правову допомогу, а також здійснюють ремонтні роботи 

функціональних приміщень МТП. ВПО, які мають відповідне  

право, – отримують кризову виплату (допомогу на проживання ВПО).  
 

Медицина 

ВПО укладають декларації із сімейними лікарями в поліклініках міста 

Харків.  
 

Освіта 
У МТП проживають діти шкільного віку. Під час спілкування з родинами 

з’ясовано, що діти зараховані або до навчальних закладів громад, звідки було 
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здійснено їхню евакуацію, або до навчальних закладів міста Харків. Навчання 

відбувається в дистанційному форматі.  

Дитяча кімната, що облаштована на п’ятому поверсі МТП, 

використовується як місце для проведення освітнього процесу, проте діти 

можуть навчатися і в кімнатах власного проживання (фото 10). Діти забезпечені 

власними ноутбуками і планшетами для навчання. 
 

Працевлаштування 

Адміністрацією МТП не ведеться облік працевлаштованих мешканців МТП, 

проте відомо про працевлаштування близько 40 осіб з числа ВПО. З’ясовано, що 

МТП щомісяця відвідують бригади центру зайнятості для проведення 

профорієнтаційних заходів. 
 

Анонімні інтерв’ю під час візиту проведено з дванадцатьма особами 

Під час особистого спілкування з ВПО заяв про порушення їхніх прав не 

надходило. Умовами проживання ВПО задоволені, скарг не надходило. 
 

Правопросвітницький захід проведено для дванадцяти осіб 

Проведено інформування ВПО щодо діяльності Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини, а також розʼяснено порядок і підстави звернення 

до цієї інституції за захистом прав. 
 

Загальні потреби МТП: 

Зафіксовано потребу від адміністрації МТП в забезпеченні новими меблями 

(ліжка, шафи, тумби) для житлових приміщень МТП. Деякі мешканці з числа 

ВПО висловили потребу в дитячому одязі, канцелярських товарах. 
 

Виконання попередніх рекомендацій:  

За результатами попереднього моніторингового відвідування було надано 

наступні рекомендації:  

1. опрацювати питання щодо забезпечення житлових приміщень для 

мешканців гуртожитку новими меблями: ліжками, стільцями, шафами, 

столами; 

2. пристосувати приміщення санвузлів і душових кабін на першому і 

другому поверхах для осіб з інвалідністю або забезпечити їх розумне 

пристосування для користування маломобільними категоріями 

населення; 

3. вжити заходів щодо виконання раніше наданих рекомендацій з 

попереднього візиту: завершити заміну вікон вище шостого поверху 

будівлі МТП, оновити систему водопостачання, забезпечити бойлерами 

усі санвузли гуртожитку; 

4. вжити заходів для введення в експлуатацію оновленого ліфта 

гуртожитку. 

Встановлено, що в МТП завершено заміну вікон вище шостого поверху, 

МТП забезпечено бойлерами. За твердженням адміністрації МТП, у будівлі 

гуртожитку облаштовано оновлений пасажирський ліфт, яким можуть 

користуватися всі ВПО, проте моніторингова група не змогла його оглянути 

через періодичне відключення електроенергії в МТП. 
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Станом на момент моніторингу все ще залишається невиконаною 

рекомендація щодо забезпечення доступності, зокрема функціональні 

приміщення гуртожитку залишаються неадаптованими для потреб 

маломобільних груп населення. Також актуальним є питання забезпечення 

житлових приміщень МТП новими меблями: ліжками, стільцями, шафами, 

столами. 
 

Рекомендації за результатами моніторингового візиту: 
 

1. опрацювати питання щодо забезпечення житлових приміщень 

гуртожитку новими меблями: ліжками, стільцями, шафами, столами; 

2. опрацювати питання щодо забезпечення ВПО дитячим одягом, 

канцелярськими товарами, іншими предметами, що потребуються; 

3. пристосувати приміщення санвузлів і душових кабін на першому і 

другому поверхах для осіб з інвалідністю або забезпечити їх розумне 

пристосування для користування маломобільними категоріями 

населення. 
 

Головний спеціаліст Відділу 

сприяння роботи регіональних 

представництв Секретаріату 

Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини                                                      Владислав ЛИСАКОВ 
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